

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 212 (12591)  
СРЕДА,  
25  
октября  
1978 года  
Издается  
с 11 сентября  
1930 года  
Цена 2 коп.

нас  
в  
куз-  
бассе

## КЕМЕРОВО

Энергообъединение Сибири влилось в Единую энергетическую систему страны. Это произошло после подключения ЛЭП-500 на участке Рубцовск — Барнаул. Из Кемерова, где расположен диспетчерский пульт управления объединенной энергосистемы Сибири, впервые дана команда направить поток электроэнергии в западные районы страны.

Сибирское энергокольцо — одно из крупнейших в СССР. Оно охватывает территорию около пяти миллионов квадратных километров и объединяет девять энергосистем. К нему подключена также энергосистема Монгольской Народной Республики.

## НОВОКУЗНЕЦК

Объединение «Новохроматорский машиностроительный завод» приступило к изготовлению самого мощного в стране толстолистового прокатного стана «3600» для Западно-Сибирского металлургического завода. В технологическую линию стана «3600» входят 300 агрегатов и машин общим весом 60 тысяч тонн.

Стан-великан будет вырабатывать листовой прокат для изготовления труб магистральных газо- и нефтепроводов, конструкций и деталей машин для работы на Крайнем Севере.

## ТАШТАГОЛ

Богат и разнообразен животный мир Горной Шории. И о каждом звере большой заботу проявляют работники Таштагольского кооператора.

Сейчас у егерей особых забот. Они ведут учет бобров, переселившихся на территорию Горной Шории из Алтайского края. Десятки семей бобров расселились теперь по берегам рек Антроп и на других таежных речушках.

## ОСИНИКИ

Несколько лет назад профком шахты «Шушталепская» вместе с администрацией на берегу Кондомы облюбовали место для туристической базы. Со временем профсоюз и объединение «Южкузбассуголь» изыскали средства и начали строить крупный профилакторий-санаторий.

Сейчас здесь двухэтажные здания, в пяти корпусах — спальные комнаты для тех, кто отдыхает и лечится, в центральном здании — культурно-бытовой комплекс. Есть кинозал, бильярдная, теннис, библиотека.

## ГУРЬЕВСК

Ударной работой прославился на Гурьевском металлургическом заводе им. Курако коллектив шаро-прокатного производства. Он выдал 2814 тонн стальных помольных шаров сверх плана. Шаропрокатчики в честь 61-й годовщины Великого Октября обещали выполнить дополнительно к плану еще 200 тонн помольных шаров.

## ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

В горкоме КПСС

## ЭКОНОМИИ ЭНЕРГОСУРСОВ — ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос о повышении авангардной роли коммунистов завода шахтной автоматики в соревновании за усиление режима экономии материалов и топливно-энергетических ресурсов.

В своем постановлении бюро горкома КПСС отмечает, что партийная, профсоюзная, комсомольская организации и хозяйственные руководители и проводят определенную организаторскую и массово-политическую работу, направленную на развитие социалистического соревнования, вскрытие резервов производства, подъем творческой активности трудающихся в борьбе за более рациональное и бережное использование материалов, топлива, электрической и тепловой энергии, повышение на этой основе эффективности производства.

На заводе разработаны специальные организационно-технические и массово-политические мероприятия, ход выполнения которых находится под постоянным контролем партийного комитета. На предприятии разработано и действует положение, соз-

дана комиссия по проведению общественного смотра экономии материально-трудовых ресурсов, 87 коллективов, принявших участие в смотре, сэкономили с начала пятилетки 767 тысяч рублей. 432 инженера и техника, из них 110 коммунистов, работают по личным творческим планам ускорения технического прогресса. Экономический эффект от внедрения данных планов составил с начала пятилетки более 500 тысяч рублей. За счет совершенствования конструкций, применения современных материалов и комплектующих изделий, снижения потерь холостого хода и перевода изделий, выпускаемых заводом, на повышенное напряжение ежегодно экономится в народном хозяйстве свыше 7 тысяч тонн промышленного масла и около 100 млн. квт-часов электроэнергии. 81 член партии принимает активное участие в изобретательской и рационализаторской работе. Свыше 600 комсомольцев участвуют в движении «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых».

Партийный комитет постоянно направляет работу заводских дозорных на осуществление контроля за рациональным расходованием материальных ценностей.

Все это позволило с начала пятилетки снизить удельный вес энергозатрат в общем объеме себестоимости продукции на 8 процентов, получить экономию электроэнергии 4,8 млн. квт-часов, черного металла — 694 и цветного — более 36 тонн.

Вместе с тем бюро горкома отмечает, что партком еще не полностью использует имеющиеся возможности. Некоторые первичные партийные организации и парторганизации не добиваются, чтобы экономия энергосурсов велась непосредственно на рабочих местах, слабо воспитывают коммунистов, инженерно-технических работников в духе ленинских принципов бережливости.

Партийный комитет ослабил контроль за работой

(Окончание на 2-й стр.)

В 1950 году П. П. Чешуин пришел в вагонное депо станции Прокопьевск. С той поры трудится здесь газосварщиком. Коммунист, член местного механического цеха, он своим трудом подает пример товарищам. К его боевой награде — медали «За взятие Берлина» — добавились и трудовые — медаль в честь 100-летия дня рождения В. И. Ленина, орден Трудовой Славы III степени.

Большое внимание ветеран войны и труда уделяет наставнической работе. Многие молодые сварщики под его руководством сделали первые огненные швы на металле.

На снимке: П. П. Чешуин.  
Фото М. ГАММА.



## ВПЕРЕДИ — ФОРМОВЩИКИ

По итогам социалистического соревнования за прошедший месяц коллектив формовочного участка цеха № 12 завода «Электромашма» признан лучшим на предприятии.

Успешно справляются формовщики с заданием выпуска продукции. План по росту производительности труда перевыполнен ими на 3,5 процента. В

## ПОМОГЛО СОРЕВНОВАНИЕ

В счет января 1979 года трудится коллектив тароремонтной мастерской мелькомбината, возглавляемый А. К. Лавленцева.

Этот коллектив брал обязательство справиться

целом по цеху сэкономленно алюминия и ферросилиция на 400 рублей.

Сейчас рабочие участка стоят на ударной вахте в честь 61-й годовщины Октября. Каждый день у них заканчивается выполнением не менее полутора норм выработки.

Р. КОЛЕГОВА,  
формировщик.

с заданием трех лет к 7 октября, но сдержал слово почти на месяц раньше срока. Ударной работе способствовало организованное в цехе социалистическое соревнование.

С. ДОВГУЕВ.

ВЫДАДИМ В IV КВАРТАЛЕ 4 МИЛЛИОНА ТОНН УГЛЯ!

## ОЧИСТИНИКИ РЕШИЛИ

бригаде добиваться высоких показателей.

Внимательно ознакомился наш коллектив с предложением горняков бригады С. А. Хузина с шахты имени Дзержинского, которая призвала шахтеров города достойно встретить годовщину Великого Октября. Мы тоже решили встретить этот праздник трудовым подарком — к 7 Ноябрю выполнить годовой план добчи уголя.

Слово свое сдержим.  
Б. МИГАЛЬ,  
бригадир шахты имени Калинина.

В некоторых районах Сицилии, в Калабрии прервано движение автомобильного транспорта. В ряде населенных пунктов прекращена подача электроэнергии. Близ городов Мессина и Агридженто под водой оказались сотни генераторов сельскохозяйственных угодий. По предварительным данным, ущерб, причиненный стихией, составляет сотни миллиардов лир.

МАНГЭИМ. Здесь закончил работу съезд Германской коммунистической партии. Съезд одобрил программу ГКП, в которой определяются ее задачи как революционной партии рабочего класса, намечаются средства и методы борьбы за поворот к демократическому и социальному прогрессу, за мир и дружбу между народами, в защиту демократических прав, за раз-

ходку, разоружение и национальную независимость.

Председателем партии избран Г. Мис.

ТОКИО. Традиционный день единого антивоенных действий провели прогрессивная общество, все миролюбивые силы Японии. Участники манифестации выступили под лозунгами усиления борьбы против агрессивных во-

енных блоков, за разоружение японо-американского «договора безопасности», ликвидацию на территории страны всех военных баз, против милитаризации Японии, в защиту мира, демократии, жизненных прав трудящихся.

ВАШИНГТОН. Верховный суд США принял постановление, предоставляющее американским фа-

шистам полную свободу действий по пропаганде своих человеконенавистнических идей. Он оставил в силе решение нижестоящей судебной инстанции, которая сочла «неконституционным» требование жителей чикагского пригорода Скоки запретить нацистские сборо в этом районе.

РИМ. Сильные проливные дожди обрушились на южные районы Италии.

## В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### Инициатива подхвачена

Партийный комитет шахты имени Дзержинского поддержал инициатиуу коллектива фарфорового завода и гидрошахты «Красногорская» принять активное участие в строительстве родного города.

В ближайшее время на участках, в цехах, сменах состоятся рабочие собрания. Каждый коллектив определит свой конкретный вклад в развитие Прокопьевска.

### Внимание будущему стройки

Партийные, комсомольские и хозяйствственные руководители треста «Кузбассгражданстрой» № 2 встретились с комсомольцами и молодежью ударного отряда.

Уже больше ста юношей и девушек трудится на объектах треста. Администрация позаботилась об их жилищных условиях, обеспечении фронтом работ. Однако не все вопросы снабжения спешодежной, строительными инструментами и другие решены. Именно об этом и шел разговор на встрече. Отвечали на вопросы заместитель управляющего трестом Н. Г. Щербединский, главный инженер Е. Ф. Суворов.

### Обязательства выполнить!

Партийный комитет шахты «Красный углекоп» рассмотрел организаторскую работу руководите-

лей участков № 4, 7, 15 по мобилизации трудящихся на выполнение и перевыполнение планов 1978 года.

Отмечена хорошая работа участка № 4, который только в третьем квартале добыл сверх плана 4,5 тысячи тонн угля. Здесь запевали всех дел — коммунисты. Партийная организация участка распределяет за счет передовых рабочих. Многое делают для мобилизации трудящихся на высокопроизводительный труд агитаторы и политинформаторы.

Не справляются с планами участки № 7 и 15. В решении парткома указано на недостатки, мешающие в работе, подчеркнуто, что во главе борьбы за выполнение обязательств должны стать коммунисты.

### Очередные занятия

В системе партийного и комсомольского политпросвещения и экономического образования города прошли очередные занятия.

Организовано и с хорошей явкой слушателей прошли занятия на шахтах «Центральная», имени Дзержинского, в шахтостроительном управлении № 1 треста «Киселевскшахтострой».

Рабочие и служащие продолжают углубленное изучение материалов июльского (1978 года) Пленума ЦК КПСС, ищут резервы для реализации плана усилению социально-экономического развития городов Прокопьевска и Киселевска:



**МОСКВА.** В стенах старейшего научного учреждения страны — Физического института имени П. Н. Лебедева Академии наук СССР трудится много талантливой молодежи.

На съездование премии Ленинского комсомола 1978

года в группе авторов выдвинут молодой физик института, кандидат физико-математических наук Валерий Ковалев.

На снимке: Валерий Ковалев.

Фотохроника ТАСС.

года в группе авторов выдвинут молодой физик института, кандидат физико-математических наук Валерий Ковалев.

На съездование премии Ленинского комсомола 1978

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

Как воспитать у молодежи ответственность за порученное дело? Как добиться, чтобы комсомольцы чувствовали свою связь с судьбой предприятия, кровную заинтересованность в решении стоящих перед коллективом проблем? В таком русло был направлен разговор на отчетно-выборном собрании комсомольской организации Черногорской автобазы.

Пришли к выводу, что многое добились за отчетный период. Заметен рост активности комсомольцев. Взять, к примеру, отношение молодых водителей к экономии горючего. В 1978 году сэкономлено 95,5 тысячи литров дизельного топлива и 16,8 тысячи литров бензина. Добиться этого помогла повседневная разъяснительная и организаторская работа комитета комсомола. В прошлом году часто бывали случаи, когда водители оставляли автомобиль сра-

ботающим двигателем во время заполнения путевых листов на остановках. Выявлялись факты неправильного хранения горючего. Исправить положение во многом помогли прошедшие в каждой автоколонне комсомольско-молодежной бригаде Владимира Белкина. В этом году на их счету третья часть всего сэкономленного на предприятии дизельного топлива. Руководители прислушались к решению комсомольского собрания. На днях шесть лучших молодых водителей получат новые автомашины.

Долгое время администрации автобазы предоставляла право работать на новых автомашинках лишь водителям с большим стажем. Но на предприятии есть передовики и среди молодежи. Почему бы им в качестве поощрения не доверить новую технику? Такие водители автоколонны № 5, как Николай Ки-

## В горкоме КПСС ЭКОНОМИИ ЭНЕРГОРЕСУРОВ — ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

администрации в создании комплексных творческих бригад для решения проблем эффективного использования электрической и тепловой энергии. Недостаточно уделяется внимания оформлению наглядной агитации в цехах и в целом на заводе.

Хозяйственные руководители завода ослабили внимание к ускорению темпов комплексной механизации и автоматизации производства и совершенствованию технологии.

Темпы роста производительности труда ниже уровня прошлого года на 0,4 процента. Выпуск изделий высшей категории качества составляет всего 8,2 процента от общего объема продукции завода.

Значительная часть энергоресурсов на заводе теряется из-за несвоевременной подготовки к отопительному сезону зданий, сооружений, котельной и теплотрасс, а также за счет применения системы парового отопления. Не наложен учет выработки тепловой энергии и расхода топлива в котельной завода, недостаточно ведется контроль за выполнением мероприятий, направленных на сокращение простое и холостых прогревов автомобильного транспорта.

Всего на предприятии открыто 435 индивидуальных лицевых счетов экономии, что составляет 13 процентов от общей численности трудящихся. Факты говорят, что заводской комитет профсоюза слабо распространяет движение среди трудящихся за работу по индивидуальным лицевым счетам, не прилагая внимание постоянно действующему производственному совещанию к вопросам экономного использования материальных ресурсов, не добился от руководства завода создания нормальных условий труда на рабочих местах, качественной подготовки высококвалифицированных кадров в соответствии с требованиями производства.

Необходимо улучшить практику подведения итогов соревнования. Наряду с определением победите-

лей следует давать оценку деятельности отстающим коллективам и работникам. Недостаточно уделяется внимания изучению и внедрению в практику патриотических почников и передового опыта по экономии топлива, энергии и материалов.

Рудничный район КПСС (товарищ Зайцев) не оказал должной помощи партийной организации завода в устранении недостатков, имеющихся в коллективе.

Бюро горкома КПСС обязало партийный комитет (товарищ Корнеев), заводской комитет профсоюза (товарищ Никулин), комитет комсомола (товарищ Гордынская), дирекцию завода (товарищ Денисенко) сосредоточить усилия коммунистов и всех трудящихся на устранении имеющихся недостатков, изыскав дополнительные резервы экономии топливно-энергетических ресурсов и материалов.

Необходимо и дальше совершенствовать формы и методы организаторской и политической работы, направляемой на усиление режима экономии во всех звеньях производства и потребления. Бюро потребовало от партийного комитета добиться вовлечения всех коммунистов в социалистическое соревнование за усиление режима экономии материалов и топливно-энергетических ресурсов. Добиться, чтобы каждый секретарь цеховой партийной организации, партийный прораб, имел дневник учета выполнения поручений и мероприятий каждым коммунистом в экономии топливно-энергетических ресурсов и материалов.

Следует направить работу партийных групп, цеховых партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, постов и групп народного контроля, «Комсомольского прожектора» на экономное использование энергоресурсов непосредственно на рабочих местах, воспитывать рабочих, инженерно-технических работников в духе ленинских принципов бережливости.

Важно добиться, чтобы на заводе не было ни одного коллектива, допускающего введение рабочего времени с перерывами, увеличение коэффициента использования автомобилей, сокращение их холостого пробега; создание и внедрение в производство новых изделий; внедрение эффективных теплоизоляционных материалов; своевременное и качественное проведение профилактического ремонта зданий, сооружений, котельных, теплотрасс и ускорение работ по переводу системы отопления зданий и сооружений с парового на водяное и на этой основе добиваться повышения эффективности производства, качества работы и роста производительности труда.

Предстоит улучшить практику подведения итогов соревнования, организацию его гласности и наглядности. Давать оценку отстающим коллективам и работникам, намечать и осуществлять меры по устранению причин, мешающих рациональному использованию топливных и энергетических ресурсов.

Внешний перерасход топливно-энергетических и других ресурсов. Обеспечить активное участие в этой работе руководящих кадров, мастеров и бригадиров. Создать на предприятии и в цехах творческие группы для разрешения проблемных вопросов и «узких мест» в сокращении расхода тепла, электрической энергии и топлива.

Его продукция предназначается в основном для Минусинского комплекса электротехнических заводов и других предприятий юга Красноярского края.

В последние годы шахтерский городок Черногорск стал центром крупного промышленного узла. Здесь введены в эксплуатацию камвольно-суконный комбинат, завод искусственных кож, фабрика первичной обработки шерсти, объекты строиндустрии.

## В ОЧЕРЕДНОЙ РЕИС

**ВЛАДИВОСТОК.** Антарктическая флотилия «Советская Россия» вышла в очередной промысловый рейс.

Соревнуясь за достойную встречу 61-й годовщины Великого Октября, труженики «Дальзавода» досрочно завершили ремонт судов флотилии. Этому помогло внедрение системы без дефектного труда, четкий контроль за выполнением заказов. Все цеха и участки работали с опережением графика. Принимая трудовую эстафету от ремонтников, моряки обязались бережно эксплуатировать механизмы, успешно выполнить плановые задания.

## НАД ЗАВОДОМ НЕБО ЧИСТОЕ

Втрое снижена загазованность и запыленность на территории Ленинградского завода подъемно-транспортного оборудования имени С. М. Кирова.

Машиностроители перевели все котельные с твердого топлива на газ, установили фильтры над электропечами, подключили к очистной установке формовочный участок сталелитейного цеха. Высотная труба оснащена специальными ловушками. Теперь так называемые печи кипящего песка больше не производят выбросов в атмосферу. А с сильным источником загрязнения — чугунолитейным производством — заводу пришлось распрошаться. Литье по кооперации с предприятиями, расположенным за городской чертой.

## ТОЧНОСТЬ ВЫСОКАЯ

Вдвое увеличит выпуск крупногабаритных поковок для автомобилей марки «ЗИЛ» 800-тонный пресс-автомат, который сдан в эксплуатацию в ремонтно-механическом цехе завода имени Лихачева.

Высокая точность нового агрегата позволяет максимально приблизить заготовки к размерам деталей. На предприятии разработана и внедряется малоотходная технология, которая дает возможность ежегодно экономить десятки тысяч тонн металла.

(ТАСС).

## СОМСОЛЬСКИХ СОБРАНИЯХ,

## ДИСПУТАХ. Валерий Волков успешно справляется с работой в оперативном комсомольском отряде.

Член комитета комсомола Сергей Важенов — запевала трудовых дел.

А вот противоположный

пример. Члены «Комсомольского прожектора» вяло работали в этом году. Председатель «КП» Анатолий Ануфриев не сумел побудить настроить ребят, сам без особого желания выполнял поручения.

А ведь «прожектористы» могли бы оказать предприятию неоценимую помощь в борьбе за экономию топливно-энергетических ресурсов, за производственную и трудовую дисциплину.

Неудовлетворенность работой «прожектористов» заставила комсомольцев в на собрании подумать о том, не было ли формального подхода к тем же комсомольским поручениям.

Факт с «прожектористами» говорит о том, что комитет комсомола что-то не учел. Поэтому на нынешнем собрании ребята обдумывали каждую кандидатуру, взвешивали, соответствуют ли поручениям опыту, способностям, интересам человека. Ведь когда дело тебе по душе, ты работаешь с увлечением, сознательно.

Комсомольцы выбрали председателем «КП» Сергея Казакова. Есть у него необходимые для «прожекториста» качества характера, напористость, рассудительность, справедливость.

Отчетно-выборное собрание показало, насколько комсомольцы стали принципиальнее и ответственнее. За год они возмужали, способны решать более сложные задачи, которые ставят перед ними партия.

М. БОНДАРЧУК.

# Народный Контроль

«ПРОВЕРЯТЬ  
ЛЮДЕЙ  
И ПРОВЕРЯТЬ  
ФАКТИЧЕСКОЕ  
ИСПОЛНЕНИЕ  
ДЕЛА».

ВЫПУСК № 9 (151) В. И. ЛЕНИН.

РАБОЧЕЙ МИНУТЕ — РАБОЧИЙ СЧЕТ

## САМООБМАН

Так уж случилось, что городской и районный комитеты народного контроля примерно в один и тот же момент проверили использование рабочего времени на шахте «Центральная», в тресте «Кузбассгражданстрой» № 2, в ремонтно-прокатной базе треста «Кузбассшахтопроходка» и на Прокопьевском холодильнике. Для обобщения и выводов дозорными получены богатые материалы. И прежде всего обращает на себя внимание то, что как бы ни отличались предприятия по характеру и масштабам производства, причины потерь рабочего времени здесь в основном совпадают.

Правда, о величине потерь мы можем судить лишь с относительной степенью точности. И это первое, что объединяет коллективы. Ведь учет использования рабочего времени в каждом из них страдает изъянами, а то и просто делается недобросовестно. Прежде всего, нет системы в учете прогулов, отпусков с разрешения администрации и опозданий и так далее. Подчас администрация озабочена лишь тем, чтобы их скрыть. Так, в отчете управления структуры механизации треста «Кузбассгражданстрой» № 2 за первое полугодие показан один прогул. В действительности только на участке № 1 и только в апреле 12 человек не являлись на работу, не предоставив никаких оправдательных документов. Как следует из данных «фотографий рабочего дня», в 1977 году в ремонтно-прокатной базе треста «Кузбассшахтопроходка» было потеряно более 15 тысяч человеко-часов. Однако эти потери не фигурируют в документах государственной статистической отчетности. То же самое можно сказать об отпусках с разрешения администрации. Составили они 190 человеко-дней, а отражено в отчетах лишь 11. Два последних «показателя» на Прокопьевском холодильнике равны соответственно 45 и 12 человеко-дням.

Целая россыпь подобных нарушений обнаружена на шахте «Центральная». Табели выходов здесь заполняются с отступлениями от инструкций, вместо условных обозначений в них часто ставятся прочерки. Совершенно непонятно, в какой день работник болел, в какой находился в отпуске без содержания, а когда пропулял. Ведет это к ситуациям любопытным. Электролесарь участка № 8 тов. Буймов в апреле, согласно табельному учету, отработал 19 дней, а оплатили ему за 20. Зато у горнорабочего тов. Ягофарова, напротив, один рабочий день не учтен.

З. УТКИНА, нештатный инспектор городского комитета народного контроля;

Н. САЛЬНИКОВ, зав. нештатным отделом промышленности Зенковского районного комитета народного контроля;

Л. СКУКИНА, нештатный инспектор комитета народного контроля Центрального района.

# ЛЕГКИЙ ПОДХОД К СЛОЖНОМУ ДЕЛУ

Наша газета неоднократно писала о строительстве очистных сооружений на предприятиях города. В одном из последних материалов («В мутной воде», 6 октября) шла речь о срыве сроков строительства на шахтах «Коксовая», «Центральная», «Ноградская» и обогатительной фабрике «Центральная».

Городской комитет народного контроля рассмотрел состояние дел на этих предприятиях. Несколько к особняком на заседании городского комитета выглядела обогатительная фабрика «Центральная». Как уже говорилось ранее, обогатители изловчились сбрасывать шлам в реку, мишуру отстойники.

Объяснения главный инженер ОФ «Центральная» Г. А. Соловьев представил следующие:

— Я был в сентябре в отпуске, а нам шахта переносила трубопроводы...

Трубопроводы лежат «голые», прямо на земле, и гарантии, что зимой они не замерзнут, нет. В свое время обогатители не проследили за их укладкой, а теперь пытаются утеплить.

В ходе рассмотрения были выявлены и некоторые общие причины затягивания строительства очистных сооружений на шахтах.

Гидроакладка на шахтах объединения «Прокопьевскому» развивает-

ся все больше. Когда прошли первые восторги по поводу нового слова в горном деле, оказалось, что гидроакладочные комплексы представляют собой значительную угрозу реке Аба, а следовательно, и Томи. Сейчас шахты «Коксовая», «Центральная», «Ноградская» и «Центральная», где действуют мощные гидроакладочные участки, «поставляют» в Абу почти 50 процентов всей грязи. Как сказал заведующий отделением коммунальной гигиены городской санэпидстанции Н. М. Бурчак, эти шахты могли бы вдвое осветлить воду в реке.

Так в чем же дело? Могли, но не захотели? Как считает Н. М. Бурчак, найти объективные, разумные причины, объясняющие создавшуюся ситуацию, сложно. С этим трудно не согласиться.

В своих «защитных ре-

чах» главные инженеры шахт ссылались на то, что в проектах гидроакладочных комплексов очистные сооружения не были предусмотрены. Но ни один из них не рассказал, как потребовал изменения проекта, как остро поставил вопрос перед объединением. Не рассказал, потому что этого не было. Легкомысленное отношение руководителей шахт к проблемам охраны среды — вот основная причина загрязнения Абы.

### В КОМИТЕТАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

#### Не так и не тем

Городской комитет народного контроля установил, что в Прокопьевском шахтопроходческом управлении треста «Кузбассшахтопроходка» сложилась неправильная практика продажи фондовых материалов частным лицам.

В прошлом году управление реализовало своим работникам более 134 кубометров бетона, 13 кубометров обработанной древесины, 3,7 тонны листовой стали, 21 кубометр раствора. Причем материалы продавались не по розничным, а по промышленным ценам, которые значительно ниже. За бетон следовало выручить 3500 рублей, а получено 2300. Более 1000 рублей недосчиталось управления из-за продажи частным лицам по оптовым ценам обработанного леса и листовой стали.

Городской комитет народного контроля принял к сведению заявление руководителей управления, что в отпуске товарно-материальных ценностей будет наведен порядок.

### Черепашьими темпами

Комитет народного контроля Зенковского района проверил ход строительства профилактория «Шахтер» управлением № 2 треста «Киселевскишахтопроходка». Выявлено, что оно ведется медленными темпами.

В 1977 году освоение средств на возведение лебяжного и спального корпусов составило 26 процентов, за 8 месяцев нынешнего года — 65. Во многих случаях срыва происходят потому, что корректировка чертежей производится несвоевременно. При работе котлованов и прокладке коммуникаций строители вообще отошли от проекта.

Отдел снабжения не удовлетворительно обеспечивает бригады материалами: не хватает оконных переплетов, плит перекрытия, бетона, раствора. Ощущается недокомплект рабочих. Больше внимания управление должно уделять строительству очистных сооружений, без которых пуск профилактория невозможен.

#### За счет дяди

План текущего ремонта жилого фонда жилищно-коммунальной конторой

#### ПО СЛЕДАМ

### «РАСХОДИТСЯ С ИСТИНОЙ»

Под таким заголовком в выпуске «Народного контроля» № 7 за этот год была опубликована заметка, в которой рассказывалось о завышениях в отчетах стоимости отдельных операций на участке открытых работ южного района шахты «Красный углекоп». Редакция ответила директору предприятия А. П. Иванову:

«Факты, обнародованные газетой, соответствуют действительности. Ди-

рекцией по капитальному строительству объединения «Прокопьевскому» усилен контроль за составлением отчетов. Виновные в искажениях наказаны».

### «И СПРОСИТЬ НЕ С КОГО»

О недостатках в сборе и хранении лома цветных металлов на заводе «Электромашин» шла речь в корреспонденции, напечатанной в шестом выпуске «Народного контроля».

В течение года санэпидстанция неоднократно налагдала запрет на вывоз плату премий руководителям шахт. По тому, какие силы брошены сейчас на строительство очистных, можно сделать вывод, что идет настоящий штурм, а точнее — штурмовщина.

Вот что рассказал об этом главный инженер шахты «Коксовая» М. И. Лавренчук:

— Сейчас мы для очистных от «живого» отываем. Сняли экскаватор с разреза. В две смены работает бульдозер. Каждую неделю по понедельникам у меня будут собираться ответственные за строительство очистных сооружений.

Судя по аналогичным заявлениям главных инженеров шахт «Ноградская» и «Центральная», до 1 января 1979 года (такой окончательный срок установлен народным контроллерами) строительство все-таки будет закончено.

Эта история с очистными сооружениями — урок. Все могло бы быть иначе, если бы... Но предоставим слово главным инженерам шахт.

А. И. Чернодаров, главный инженер шахты «Ноградская»:

— Я убедился, что вопрос этот очень сложный и с ходу, с налету его не решить. А мы решали и решаем именно так. Все

дела забросили и работаем на очистных. Составили и согласовали проект с санэпидстанцией. Кроме хлопотной, все остальное сделали раньше срока. Но вот эффективность не всегда на уровне. Большего я ничего придумать и сделать не могу. Нужны специалисты. Вопрос сложный, но объединение им не занимается. Вот мы здесь отчитываемся, а представителей объединения — нет.

Н. П. Троян, главный инженер шахты «Центральная»:

— Я специалист по горному делу. Очистные — это же целая наука, а мы проект делаем сами. В объединении есть отдел по охране окружающей среды, но я сотрудников отдела у себя ни разу не видел. Хотя с письмами обращался неоднократно. Позиция объединения в этом вопросе мне не ясна.

Почему горняки сами проектируют очистные сооружения, почему не обращаются за помощью в институты? «Через голову объединения мы не имеем права!» — в один голос заявляют главные инженеры.

Хотелось бы, что бы впредь эти вопросы решались не только на местах, по принципу «кто на что горазд», но и централизованно.

#### Т. НЕПОМНЯЩАЯ.

### ОТНЕСЛИСЬ К ЗИМЕ ПРОХЛАДНО

В любой из октябрьских дней может наступить настоящая сибирская зима. Подготовлены ли к ее приходу шахты? Главный энергетик объединения и «Прокопьевскому» В. В. Мирошников отвечает: «Да, в основном подготовлены». Но вот картина обнаруженная на днях доказывает:

На шахте «Зиминка» не закончен капитальный ремонт котла № 6, зданий технологического комплекса, не отремонтированы водопровод и каналы главных вентиляторов. В котельной шахты имени Воршикова тоже еще много работы. Предстоит закончить монтаж линий резервного водоснабжения, электроцентробежных насосов, очистить водосборники. На шахте имени Дзержинского бездействуют три секции калорифера центрального вентиляционного ствола и так далее и тому подобное. Не лучше обстановка и на шахтах имени Калинина, «Прокопьевская», «Красногорская», «Тырганская» (две последние входят в объединение «Гидроуголь»). На некоторых из шахт не выполнена почти половина пунктов мероприятий по подготовке к работе в зимних условиях. Например, на шахте «Зиминка» из 15 пунктов не выполнено 7, на «Тырганской» из 14—6.

Небезынтересно, что составлялись мероприятия на самих шахтах. Сегодня главные энергетики доказывают: «Не выполнено то, что еще терпит, главное сделано». Но зачем нужны тогда мероприятия, в которых сроки исполнения можно вольно отодвигать на один—два месяца? Мероприятиями зиму не заслонишь.

М. БОРИСОВ, зав. нештатным отделом городского комитета народного контроля.

Пьянству—бой!

## ОЧИСТИМ ГОРОД ОТ ПЬЯНИЦ!

Состоялся общегородской рейд по борьбе с пьянством и алкоголизмом. О ходе рейда мы попросили рассказать начальника отдела охраны общественного порядка управления внутренних дел капитана милиции Анатолия Григорьевича Аксенова.

Анатолий Григорьевич, расскажите, пожалуйста, о том, как проводятся подобные рейды и каковы их результаты?

Рейды проводятся работниками милиции совместно с общественностью. Цель прошедшего рейда: борьба с пьянством и алкоголизмом, основной причиной правонарушений и преступлений. В день рейда удаляются с улиц и общественных мест граждане, находящиеся в нетрезвом состоянии, расплачивающие спиртные напитки на улице. Ведь они — потенциальные правонарушители и жертвы преступлений.

В чем вы видите главные причины пьянства?

Во-первых, отдельным людям не хватает элементарной культуры в этом вопросе, и не на всех предприятиях хорошо поставлена организация досуга трудающихся. Во-вторых, отдельные работники торговли нарушают правила продажи спиртных напитков.

Работники какого предприятия в основном задерживались сотрудниками милиции в день рейда?

Работники завода «Электромашин». Так, например, рабочий цеха № 11 этого предприятия А. А. Чумов получил в поликлинике больничный лист и решил его «обмыть». По дороге домой в нетрезвом состоянии он был задержан сотрудниками милиции.

После обеда в рабочее время группа рабочих завода «Электромашин» устроила пьяницу в майке. В результате один из них, Б. Шендро, закончил свой рабочий день в медицинском вытрезвителе, а другой, В. Пинав, был доставлен в больницу с ножевым ранением.

Вы говорили, что много хлопот доставляют отдельные торговые предприятия, где нарушаются правила продажи спиртных напитков. Что вы имели в виду?

Например, молодежное кафе «Романтик». Прекрасное современное здание, молодежи здесь бывает действительно много. Но из кафе превратилось оно в питейное заведение, где и вино можно

приобрести навынос и норм отпуска спиртного не существует. Минута гардероб, прямо в верхней одежде, проходят молодые люди к буфету, покупают спиртное и пьют здесь же за столиками или, рассовав бутылки по карманам, направляются к выходу. В результате неограниченного отпуска спиртного в этом кафе часто возникают скандалы, драки. Так и на этот раз из кафе в медицинский вытрезвитель была доставлена большая группа граждан. В их числе А. А. Янчаускас, горный мастер участка № 1 Прокопьевского шахтотехнического управления, Ю. П. Мягких, проходчик шахты «Центральная», Ф. Н. Некрасов, горный мастер шахты «Центральная», и другие.

Кстати, в августе за нарушение правил торговли спиртными напитками были в административном порядке наказаны офицантка А. А. Петруль, буфетчица К. Г. Анашкина и администратор М. К. Юдина.

Анатолий Григорьевич, какие меры принимаются в заведениях медицинских вытрезвителей?

О всех случаях пьянства мы сообщаем по месту работы поступивших в медвытрезвитель. Эти граждане подвергаются административным наказаниям. Кроме того, пьяниц мы оформляем на лечение в наркологическое отделение психиатрической больницы или в лечебно-трудовой профилакторий. Так, в октябре мы отправили на лечение 63 человека.

Что, на ваш взгляд, необходимо для того, чтобы борьба с пьянством проходила еще эффективнее?

Необходимо еще более тесное взаимодействие милиции с общественностью, производственными коллективами. Хотелось бы, чтобы каждый наш сигнал о недостойном поведении того или иного сотрудника становился в коллективе темой серьезного разговора на собрании трудящихся цеха или участка, на заседании товарищеского суда.

Интервью взял  
В. БАРЫКИН.

**meamp**

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Ожидание — (18-00).

**КИНО**

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Фронт за линией фронта — две серии (10, 13-10, 16-20, 19-40). Зал «Глобус». Булочка (9, 11, 13-20, 15). Странная женщина (17, 20). Зал «Кругозор». Гаврош (9-30, 11-30). Дипломаты по неволе (13-40, 15-40, 21). Сладкая женщина (17-20, 19).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75. культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ



В Кемерове прошли областные соревнования по производственной гимнастике на приз облсовпрофа. В них приняли участие сильнейшие команды коллективов физкультуры отраслевых профсоюзов. Прокопьевск представляли коллективы физкультуры детской больницы № 1, швейной фабрики «Горнячка», заводов «Электромашин», шахтной автоматики. Первое место в области заняла команда детской больницы № 1. Красота и согласованность в исполнении упражнений принесли победу команде.

Г. СОЛОМАТИНА,  
инструктор физкультуры  
ДСО «Спартак».

На снимке: команда-победительница.  
Фото И. ИСХАКОВА.

## ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОННЕ

Федерация хоккея СССР сообщает результаты очередных матчей чемпионата СССР по хоккею в первой группе класса «А», состоявшихся 19—20 и 20—21 октября:

«Сибирь» — «Молот» —

1:1, 5:6; «Шахтер» — «Ижсталь» — 4:12, 1:1; «Кристалл» (Электросталь) — «Дизелист» — 3:5, 1:5; СКА МВО — «Кристалл» (Саратов) — 3:7, 4:4; «Бинокор» — «Локомотив» — 2:0, 3:1; «Метал-

лург» — «Шинник» — 3:0, 4:2; «Динамо» — СКА — 6:2, 13:0; «Латвиjs берз» — СК им. Урицкого — 1:4, 2:5.

(ТАСС).

29 октября 1978 года исполняется 60 лет со дня основания Ленинского комсомола.

Много трудовых и ратных подвигов совершили комсомольцы. С большим энтузиазмом работают они всюду, где проходит фронт коммунистического строительства. Литература, выпускаемая центральным издательством к юбилею ВЛКСМ, рассказывает о героическом пути Ленинского комсомола, о сегодняшней жизни, свершениях и проблемах молодежи, основных комсомольских традициях.

Литературу, посвященную знаменательной дате, можно приобрести в от-

деле «Техническая книга» магазина № 72.

В магазине имеются следующие книги:

В. И. Ленин, КПСС о партийном руководстве комсомолом. М., Политиздат, 1978.

В сборнике включены статьи, речи, письма и высказывания В. И. Ленина по вопросам партийного руководства комсомолом, молодежью. Сформулированы принципы руководства партии комсомолом, показана роль ВЛКСМ как ближайшего помощника и резерва партии.

Воспитывать пламенных

борцов за коммунизм. Документы КПСС, съездов комсомола, ЦК ВЛКСМ по коммунистическому воспитанию молодежи. М., Молодая гвардия, 1978.

Сборник адресован комсомольским работникам и активистам, пропагандистам и историкам.

Организатору молодежи. Справочник комсомольского активиста. М., Молодая гвардия, 1978.

В данном справочнике можно узнать о том, какие основные особенности деятельности отдельных секторов комитетов, как проводить комсомольские собрания, распреде-

## НАШИ ГОСТИ

В гости к прокопчанам приезжает творческая группа студии «Ленфильм».

Это одна из ведущих студий нашей страны, где получили рождение такие замечательные картины, как «Депутат Балтика», «Чкалов», «Член правительства».

И сегодня «Ленфильм» в творческом поиске, в стремлении воспаст дела, мысли и чувства человека, строящего коммунизм. Здесь созданы фильмы «Всегда со мной», «Полковник в отставке», «Кадкина всякий знает», «Меня это не касается» и другие.

Сейчас на студии закончены съемки нового художественного фильма «Трасса». Это совместная постановка «Ленфильма» и чехословацкой студии «Баррандов».

Встречи с ведущими актерами состоятся в кинотеатре имени Николая Островского 26 октября перед сеансами в 10, 12-10, 14-20, 16-30, 18-40.

В. ГУНИНА,

директор кинокомиссии.

лять комсомольские поручения. Книга снабжена богатым справочным материалом.

Горкин А. Ф., Воспитатель молодежи. М., Молодая гвардия, 1977.

В брошури рассказывается о неустанный работе М. И. Калинина по коммунистическому воспитанию молодежи. Мудрое слово старого большевика-ленинца М. И. Калинина, обращенное к молодежи, никогда не теряет своей вдохновляющей силы, силы партийной правды.

Адрес магазина: пр. Шахтеров, 21.

Н. МАРТЬЯНОВА,  
заведующая отделом.



США. Малыш Келли Макдонаф из Мичигана во время прогулки по берегу небольшого водоема подскользнулся, потерял равновесие и упал в воду. К счастью, оказавшийся поблизости пес Ром поспешил на помощь мальчику. Он удерживал Келли на поверхности воды до тех пор, пока не подспели взрослые.

Любопытно, что до этого происшествия пес никогда не видел мальчугана. Теперь они большие друзья.

На снимке: Келли со своим спасителем.

Фото АП—ТАСС.

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.

## ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ

25—26 ОКТЯБРЯ

платьев женских  
шерстяных, шелковых,  
вискозных

производства фабрик «Северянка», «Томь» г. Кемерова. 25 октября в 11 и 16 часов будет проводиться демонстрация моделей;

27—28 ОКТЯБРЯ

зимних пальто  
мужских и женских

производства фабрики «Томь» и швейного объединения «Одежда» г. Ленинска-Кузнецкого. 27 октября в 11 и 17 часов — демонстрация моделей.

Выставки-продажи пройдут в магазине № 38 «Одежда» (площадь Победы).

МЕНЯЮ 3-комнатную секцию (46 кв. м) старого типа со всеми удобствами в г. Мыски, ул. Максима Горького, 30—10, на двух- или трехкомнатную квартиру на Тыргране.

Обращаться по адресу: г. Междуреченск, ул. 50 лет ВЛКСМ, 47—18.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ И ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАННИТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ

1 ноября 1978 года заканчивается подписка на все газеты и журналы на 1979 год.

ДРАМТЕАТРУ ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА срочно требуется на работу радиостанции.

Тираж 47200

Заказ 13526

СП16357

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 41 (в помещении клуба шахты «Зенковская») объявляет дополнительный на-

бор учащихся на 1978—79 учебный год по классам фортепиано и аккордеона. Запись будет проводиться с 26, 30 октября и 2 ноября с 9 до 18 часов.

## ВНИМАНИЮ ПРОКОПЧАН!

Районный узел связи извещает, что 27 октября будет производиться прием поздравительных телеграмм с праздником Великого Октября.

Прием телеграмм с указанием срока вручения — с 27 по 29 октября, местных — по 4 ноября.

Орг «Прокопьевскую» по торговле промышленными товарами с целью изучения покупательского спроса проводит